

五部门联合发文

以专利产业化促进中小企业成长

□新华社记者 宋晨

新华社北京3月19日电 为切实破解高校和科研院所专利转化难、广大中小企业技术获取难的“两难”问题,培育更多依靠专利技术成长起来的科技型创新型中小企业,国家知识产权局等五部门日前联合印发方案。

记者从国家知识产权局了解到,这份《专利产业化促进中小企业成长计划实施方案》的总体思路是面向具备创新能力的科技型创新型中小企业,采取“普惠服务+重点培育”相结合方式,以专

利产业化促进中小企业成长。

方案提出,到2025年,实现中小企业知识产权意识和专利产业化能力水平的提升;重点培育样板企业,并从中打造一批专精特新“小巨人”企业和单项冠军企业,助推符合条件的企业成功上市,形成专利产业化促进科技型创新型中小企业快速成长壮大的有效路径;形成一批具有市场竞争力的专利密集型产品,从而体现专利产业化在实现专利价值、提升企业经济效益和市场竞争方

等方面的成效。

国家知识产权局相关负责人介绍,方案以专利产业化为出发点和落脚点,将专利链融入创新链、产业链、人才链、服务链,促进创新资源要素有效流动和高效配置,助力企业加速成长壮大。

此外,方案还聚焦扩大知识产权公共服务产品知晓率,提升公共服务惠及面,引导企业用好信息公共服务产品。同时支持建设一批重点产业专题数据库,降低中小企业信息利用门槛和成本。

日本央行17年来首次加息

新华社东京3月19日电 日本央行19日召开货币政策会议,决定结束负利率政策。这是日本央行17年来首次加息,也标志着日本维持了约11年的超宽松货币政策开始走向正常化。

根据日本央行官网发布的文件,日本央行决定将政策利率从负0.1%提高到0至0.1%范围内,同时决定结束收益率曲线控制政策,并停止购买交易型开放式指数基金和房地产投资信托基金。文件说,日本央行认为物价上涨伴随工资增长的良性循环已经出现,并预期将稳定、可持续地达成2%的通胀目标。

为实现通胀目标,日本央行于2013年推出超宽松货币政策。2016年2月,日本央行开始实行负利率政策,并于同年9月开始实行收益率曲线控制政策,即日本央行通过大量购买债券,将10年期国债收益率控制在目标范围。

钟雅 刘春燕

打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动在全国部署开展

据新华社电 记者3月19日从公安部获悉,国务院反拐部际联席会议和公安部18日组织召开全国打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动部署会,部署从即日起至2024年底在全国范围内开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动。

专项行动部署各地各部门按照“全面起底、精细筛查,突出重点、重拳打击”的原则,快侦快破拐卖现案,全力攻坚拐卖积案,斩

断一批犯罪链条,找回一批被拐妇女儿童。

专项行动将通过线索排查、信息完善、技术比对、大案攻坚等工作,全力开展专项打击。对拐卖现案,严格执行“一长三包”责任制,快立案快查找快解救;对伪造买卖出生医学证明等案件,查明办理全过程,依法予以打击;挂牌一批案情重大、影响广泛的拐卖积案,组成专班全力攻坚。

同时,全力做好救助安置,完善被拐卖受害人救助、安置、康复工作机制,及时提供医疗、心理疏导和教育培训等救助服务。强化国际执法合作,充分发挥机制平台作用,加强信息分享、办案合作、证据交换等工作,全链条打击境内外拐骗、接送、中转、贩卖、收买等各环节,坚决摧毁跨国犯罪网络。

熊丰



3月19日,观众在“极地科研与气候变化”展上参观“雪龙2”号1:100模型。3月18日至6月26日,“极地科研与气候变化”展在香港科学馆举办,展出中国极地科考破冰船“雪龙2”号的极地探索任务及成果。

新华社记者 陈铎 摄

盐城经济技术开发区人民法院
拍卖公告

(2023)苏0991执2699号

盐城经济技术开发区人民法院对陈冬林名下位于盐城市亭湖区长亭路145号新河湾花园6幢1005室进行拍卖。上述不动产分别将于2024年4月2日10时至2024年4月3日10时止(延时除外)(一拍);2024年4月19日10时至2024年4月20日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二四年三月四日

公告

因预安排检修于3月27日8:00至12:00,影响线路涉及便仓变10kV民权线。便仓变、便仓镇、民权线代码(109182)影响用户:公变,富民16#变、金陈12#箱变、金陈14#变、金陈社区1#箱变、金陈社区2#箱变、金陈社区3#箱变、金陈社区4#箱变、金陈社区5#箱变、金陈8#变、金陈13#变。专变,国网江苏省电力有限公司盐城分公司3203079036353、江苏禾晟信息科技有限公司7105338820、盐城市梦幻谷生态农业开发有限公司7105029818、盐城新君晟工贸有限公司7104676230。

因预安排检修于3月27日9:30至15:20,影响线路涉及110kV黄海变10kV开放线。110kV黄海变10kV开放线影响用户:公变,盐湾20#、丝绸公司宿舍S1、盐湾9#、盐湾18#、盐湾17#。专变,盐城华光丝绸时装有限公司7102041040、盐城市第四人民医院7102021286(双电源,10kV开放线侧停电)、中国移动通信集团江苏有限公司盐城分公司7900127359(双电源,10kV开放线侧停电)、盐城龙威纺织服饰有限公司7900125224。110kV北郊变10kV通榆线影响用户:无。

因线路检修于3月29日9:00至15:00,涉及110kV鞍湖变10kV兴农线/220kV学富变10kV学农线。10kV兴农线影响用户:公变,连心14#配变、连心9#配变、连心7#配变、连心19#配变。专变,无。10kV学农线。影响用户:公变,无。专变,无。 查询电话:89895598

金融监管总局提高消费金融公司准入标准

据新华社北京3月18日电 记者18日从国家金融监督管理总局获悉,为进一步加强消费金融公司监管,防范金融风险,优化金融服务,金融监管总局修订发布了《消费金融公司管理办法》,提高消费金融公司准入标准,强化业务分类监管,加强消费者权益保护等。

办法提高消费金融公司主要出资人的资产、营业收入等指标标

准以及最低持股比例要求,提高具有消费金融业务管理和风控经验出资人的持股比例,提高消费金融公司最低注册资本金要求。

金融监管总局有关司局负责人表示,办法将消费金融公司主要出资人持股比例要求由不低于30%提高至不低于50%,有利于压实股东责任,增强股东参与公司经营意愿,同时有利于提高决策效率,避免由于股权相对分散而

出现公司治理失效失衡的问题。

办法对消费金融公司的业务范围进行了优化调整,区分基础业务和专项业务范围,取消非主业、非必要类业务,严格业务分级监管。办法明确了消费金融公司信用风险、流动性风险、操作风险、信息科技风险、声誉风险管理等方面的监管要求,优化增设部分监管指标,健全市场退出机制。

李延霞

2023年度普通高等学校本科新增备案专业点1456个

新华社北京3月19日电 记者19日从教育部获悉,日前,教育部公布了2023年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,共新增备案专业点1456个、审批专业点217个,调整学位授予门类或修业年限专业点46个。

据悉,教育部深入推进专业设置调整优化改革工作,引导和支持高校开设国家战略和区域发展急需的新专业。此次增设24种新专业,包括:立足服务国家战略

需要,设置大功率半导体科学与工程、生物育种技术等专业;聚焦科学前沿和关键技术领域,深化“四新”建设,设置电子信息材料、智能视觉工程、智能海洋装备等专业;推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,设置中国古典学等专业;聚焦服务健康中国战略需求,落实体育强国建设部署,设置健康科学与技术、体育康养、足球运动等专业。

统计数据显示,此次专业增

设、撤销、调整共涉及3389个专业点。工学、教育学、经济学等学科门类的专业点增加数量位居前三,管理学、艺术学等学科门类的专业点数量相对减少。

据介绍,本次备案、审批和调整的专业,将列入相关高校2024年本科招生计划。教育部同步发布了最新版《普通高等学校本科专业目录》,包含93个专业类、816种专业。

王鹏